

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Разрабатывается программа развития УрФУ

Губернатор Александр Мишарин 23 декабря провёл третье заседание Наблюдательного совета Уральского федерального университета, председателем которого он является.

«2010 год – это первый год жизни и работы Уральского федерального университета, – отметил глава области. – Создан хороший задел на будущее, теперь надо приниматься за конкретные программы его развития».

На заседании рассмотрен и принят к сведению проект расширенной программы развития УрФУ, утверждён план работы Наблюдательного совета на 2011 год.

Ректор Уральского федерального университета Виктор Кокшаров ознакомил членов Наблюдательного совета с поэтапной схемой реализации проекта строительства образовательно-научно-инновационного кластера УрФУ. Предполагается, что в 2011 году будет подготовлена и утверждена проектная и градостроительная документация. Средства на эту работу в

сумме 110 миллионов рублей заложены в бюджете области. Другая важная задача наступающего года – поиск частных инвесторов для УрФУ. В 2013-2015 годах начнутся работы по строительству инженерной и дорожной инфраструктуры, с 2016-го – возведение объектов первой очереди.

Финансирование их предполагается за счёт средств федерального и областного бюджетов и частных инвесторов. В течение полутора месяцев стратегия развития университета будет обсуждаться с участием экспертов и дорабатываться, а в феврале 2011 года её вновь рассмотрит Наблюдательный совет УрФУ.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

■ НАЗНАЧЕНИЕ

Михаил Ершов – новый управляющий Горнозаводским управленческим округом

Губернатор Александр Мишарин подписал указ о назначении Михаила Ершова управляющим Горнозаводским управленческим округом и членом правительственной комиссии по развитию горнодобывающей промышленности Свердловской области.

Михаил Ершов родился в 1957 году. До назначения в течение десяти лет возглавлял администрацию Ленинского района Нижнего Тагила. С весны 2007 года является заместителем секретаря политсовета Нижнетагильского местного отделения партии «Единая Россия». Президент Федерации горнолыжного спорта Нижнего Тагила.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

■ НАЛОГИ

Крупнейшие держат слово

Крупнейшие налогоплательщики Свердловской области перечислили на 20 процентов больше средств в консолидированный бюджет области, чем ожидалось в начале года. Министерство финансов области благодарит предприятия, обеспечивающие своевременную и полную уплату налогов в бюджет.

Министерство выражает особую признательность ряду компаний и корпораций за их конструктивное сотрудничество и принятые меры по обеспечению своевременной и полной уплаты в бюджет налоговых платежей. Среди отмеченных – предприятия группы «УГМК-Холдинг», Трубоной металлургической компании, ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА», ОАО «НТМК», ОАО «Первоуральский новотрубинный завод», ОАО «МРСК-Урала», ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург», ОАО «Уралсвязьинформ», ОАО «Сухоложскцемент», ОАО «Серовский завод ферросплавов», ОАО «Уралмашзавод», ФГУП «Комбинат Электрохимприбор», ООО «ВИЗ-Сталь», ЗАО «Фанком», артель старателей «Нейва», ОАО «Ирбитский химфармацевт», ОАО «Сухоложский огнеупорный завод».

Специалисты отмечают, что факт своевременной и полной уплаты налогов предприятиями свидетельствует об атмосфере доверия, которая установилась между областными властями и бизнесом. Он доверяет губернатору и правительству области в том, что его налоговые платежи пойдут на необ-

Георгий ИВАНОВ.

■ АВИАПЕРЕВОЗКИ

Летите к нам «большие» и «маленькие»

Международный аэропорт Кольцово получил допуск к приёму новых типов воздушных судов – А-340 и Boeing-777 и их модификаций.

Как сообщили в пресс-службе компании, соответствующее распоряжение подписал руководитель Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиации) Александр Нерадько в середине декабря. Кроме того, получено разрешение на приём самолётов Fokker 50, Saab 340, Pilatus PC-12 и их модификаций, которые традиционно используются для нужд региональной авиации.

–Для нас приоритетами являются как развитие региональной авиации, так и расширение международных направлений. Поэтому получение допуска к приёму новых воздушных судов, в том числе таких «тяжеловесов» авиации, как А-340 и Boeing-777 – законо-

мерный этап в нашей деятельности, – отметил генеральный директор аэропорта Евгений Чудновский.

Стоит добавить, что аэропорт Екатеринбург имеет допуск на приём 56 типов воздушных судов российского и зарубежного производства. Кстати, на самом крупном в мире лайнере Boeing-777 (в нём помещается до 500 пассажиров) можно из Екатеринбурга долететь до Америки. А на днях открытое ежедневное авиасообщение между столицей Урала и Пермью, Магнитогорском, Тюменью и Курганом осуществляется именно на воздушных судах Pilatus PC-12 вместимостью до девяти человек.

Тамара ПЕТРОВА.



Губернатор осматривает макет будущего коттеджа.

Картинка дивно хороша: за год построить коттеджный посёлок Берёзовая Роща для сотрудников завода. Уже сейчас желающих приобрести в нём квартиры немало. Жить в собственном доме в пятнадцать минут езды (хоть на своей машине, хоть на общественном транспорте) от работы – перспектива заманчивая. Цена вопроса тоже вселяет оптимизм: стоимость одного квадратного метра жилья в этом посёлке не должна превышать 20 тысяч рублей. Хотя общая площадь коттеджа небольшая – 156 квадратных метров. Но, как говорит будущий новосёл Игорь Медянцева, старший мастер трубоэлектросварочного цеха СТЗ, «если оплата поможет подвести инфраструктуру, то стоимость квадратного метра жилья не увеличится, в против-

■ НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

Нанотехнологии: задания на завтра

К 2015 году объём производства продукции в сфере наноиндустрии на Среднем Урале должен превысить десять миллиардов рублей. Об этом шла речь на совместном заседании коллегии областного министерства промышленности и науки и координационной комиссии по развитию наноиндустрии в Свердловской области.

Президент РФ Дмитрий Медведев поставил перед страной задачу развития интеллектуальной экономики, что сегодня немыслимо без внедрения нанотехнологий. В связи с этим губернатор Свердловской области Александр Мишарин сформулировал задачи, которые нужно решить для развития наноиндустрии на Среднем Урале. Прежде всего, речь идёт о стимулировании проектной деятельности субъектов наноиндустрии: от фундаментальной науки и вузов до создания опытных производств и предприятий, занимающихся массовым выпуском нанопроизводств.

Как доложил на прошедшем совещании заместитель председателя правительства Свердловской области – министр промышленности и науки Свердловской области Александр Петров, в Среднем Урале есть всё необходимое для того, чтобы преуспеть в этой сфере: мощная наука и развитая сеть промышленных предприятий. За последние три года при поддержке руководства области началась реализация 27 проектов в сфере нанотехнологий.

■ СТРОЙИНДУСТРИЯ

Регулятор гарантирует качество

Строительная отрасль и сфера производства стройматериалов в кризис просели максимально. И несмотря на то, что в уходящем году удалось кое-что наверста благодаря действиям государства, докризисных объёмов в производстве достичь не удалось. Однако, несмотря на экономические трудности, и в строительстве, и в сфере производителей стройматериалов продолжается процесс создания саморегулируемых организаций (СРО).

Саморегулируемая организация, точнее, членство в ней, – это пропуск на рынок (аналогия можно провести с советским «знаком качества»). Эта структура пришла на смену отменённому Президентом РФ с прошлого года лицензированию в этих отраслях.

Строители Свердловской области объединяются в СРО – их несколько. А 18 декабря произошло событие экстраординарное: в России зарегистрирован первый такой регулятор в сфере деятельности «Производств строительных материалов» – и возникло это



■ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

«Берёзовая Роща» вырастет за год

Сегодня на окраине Полевского чистое поле и одинокий вагончик – штаб строительной организации. Но уже через год, к следующему новогодним праздникам, здесь будет стоять коттеджный посёлок на 122 дома (можно предположить, что скорость строительства составит примерно два здания в неделю!). Около каждого двухэтажного домика с гаражом, четырьмя комнатами и двумя санузлами – участок в восемь соток. Хочешь – сад устроишь, хочешь – грядки разбавишь, а можно ещё и просто устроить лужайку с гамаком, чтобы отдохнуть после рабочего дня на Северском трубном заводе.

и помогать, и даже контролировать ход строительства. «Вот только узнаю, что цемент подмешиваете, не соблюдаете технологию...», – серьёзно предупредил он застройщиков.

Ведь соблюдение технологии в этом вопросе очень важно. Дома в Берёзовой Роще будут хоть и типовые, но проект разработан специально для жителей Полевского и работников СТЗ. Невысокую стоимость жилья определяют в первую очередь экономичные материалы, что не значит самые дешёвые, а, скорее, позволяющие экономить в дальнейшем. Теплоэффективные блоки из газобетона, монолитный фундамент, на крыше черепица, на окнах стеклопакеты, в качестве отделки – обои под покраску, в каждом коттед-

же индивидуальный газовый котёл... Малейшее отклонение от нормы чревато тем, что жильцы будут платить по счетам за коммунальные услуги больше, чем это предполагалось вначале. Поэтому губернатор призвал будущих новосёлов тоже следить за процессом строительства и всячески участвовать в реализации проекта. Ведь возведение домов работа не заканчивается – необходимо ещё «правильно» обжить, добиться, в хорошем смысле слова, единообразия, радующего взгляд: одинаковое оформление фасадов, одинаковые ровные оклады.

К слову, начало строительства коттеджного посёлка по программе жилищного строительства Северского трубного завода – лишь один из примеров того,

■ НЕДВИЖИМОСТЬ

Спрос растёт

технические разработки не внедряются. Так, на 409 охранных документов, поддерживаемых в Уральском отделении РАН, приходится не более сорока лицензионных соглашений по использованию патентов. Таким образом, в хозяйственной деятельности используется менее десяти процентов объектов интеллектуальной собственности, – привёл о многом говорящие цифры Александр Петров.

Вторая серьёзная проблема, препятствующая развитию наноиндустрии, – низкая активность промышленных предприятий при продвижении инвестиционных проектов в госкорпорацию «Роснано».

– Основная проблема не в количестве заявок и предложении – их направлено в госкорпорацию уже более шестидесяти, а в том, что работа по оформлению и доработке заявок ведётся слабо, и в итоге проекты отклоняются, – пояснил областной министр промышленности и науки.

Возможно, такая пассивность наших производителей в какой-то мере объясняется третьим «подводным камнем» на пути внедрения нанотехнологий. Это стремительно устаревающая производственная и технологическая база промышленных предприятий. На технике двадцатого столетия трудно соответствовать требованиям 21-го века.

– Необходимо ориентировать руководителей промышленных предприятий на инвестирование в разработку инновационных продуктов. Создание таких производств не должно восприниматься как дань моде, – обратился Александр Петров к руководству Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей.

— К сожалению, подавляющее большинство патентов на научно-

Татьяна БУРДАКОВА.

■ АВИАПЕРЕВОЗКИ

А вот роста рынка гостиничной недвижимости следует ожидать только в ближайшие несколько лет. Объём загрузки отелей Екатеринбургa и Свердловской области в 2010 году снизился на 17-19 процентов относительно прошлого года, однако в 2011-м ожидается его увеличение. Номерной фонд существенно расширится за счёт появления новых объектов: второй очереди Центра международной торговли, отеля «Holiday Inn» и нескольких мини-отелей гостиничного комплекса «Redisson SAS».

По мнению экспертов, в Екатеринбурге в настоящее время достаточно большое количество площадок для проведения конференций и других деловых мероприятий, однако ощущается нехватка выставочных площадей. Эту проблему поможет решить строительство международного выставочного центра «Екатеринбург-Экспо», который станет одним из крупнейших в России.

Ирина АРТАМОНОВА.

Ирина ОШУРКОВА. Фото Станислава САВИНА.

Маргарита ВАШЛЯЕВА.